

Date: 06 February 2023

प्रश्न 1. भारत के किस म्यूजिक कंपोजर ने प्रतिष्ठित ग्रैमी अवॉर्ड्स 2023 जीता है? **रिकी केज**

प्रश्न 2. वाणी जयराम का निधन हो गया, वह किस क्षेत्र की प्रसिद्ध शख्सियत थी? **गायन**

प्रश्न 3. पीएम मोदी ने इंडिया एनर्जी वीक 2023 का शुभारम्भ किस शहर में किया है? **बंगलुरु**

प्रश्न 4. निम्न में से कौन-सा देश हाल ही में 'अंतर्राष्ट्रीय सौर गठबंधन' का पूर्ण सदस्य बना है? **ब्राज़ील**

प्रश्न 5. हाल ही में पहला 'सरस आजीविका मेला' किस राज्य/केंद्र-शासित प्रदेश में शुरू हुआ? **जम्मू और कश्मीर**

प्रश्न 6. उत्तर प्रदेश की किस शहर में हाल ही में वी.एफ.एस. ग्लोबल वीज़ा एप्लीकेशन केंद्र की शुरुआत की गयी?

लखनऊ

प्रश्न 7. हाल ही में किसने यात्रियों के लिए व्हाट्सएप फूड डिलीवरी सुविधा शुरू की है? **इंडियन रेलवे**

प्रश्न 8 सर्वोच्च न्यायालय की 73वीं वर्षगांठ पर किस देश के मुख्यन्यायाधीश सम्बोधन करेंगे ? **सिंगापुर।**

प्रश्न 9 हाल ही में 'द पल्स कॉन्क्लेव 2023' का आयोजन कहाँ किया जाएगा ? **मुंबई**

प्रश्न 10 किस राज्य के अधिकार निकाय ने हाल ही में Whatsapp चैट Whatsapp बाल मित्र लांच की है ?

दिल्ली

Date: 07 February 2023

प्रश्न 1 - किसने 'मातृभूमी बुक ऑफ द ईयर अवॉर्ड' जीता है? **डॉ पैगी मोहन**

प्रश्न 2 - किस राज्य में एशिया का सबसे बड़ा हेलिकॉप्टर कारखाना खोला गया है? **कर्नाटक**

प्रश्न 3 - दुनिया के सबसे लोकप्रिय नेता कौन बने हैं? **नरेंद्र मोदी**

प्रश्न 4 - 'काला घोड़ा कला महोत्सव' कहां शुरू हुआ है? **मुंबई**

प्रश्न 5 - किसे प्रधानमंत्री की आर्थिक सलाहकार परिषद के सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया है? **शमिका रवि**

प्रश्न 6 - कौन सा देश अंतर्राष्ट्रीय सौर गठबंधन का पूर्ण सदस्य बना है? **ब्राजील**

प्रश्न 7 - किसने यात्रियों के लिए WhatsApp फूड डिलिवरी सुविधा शुरू की है? **इंडिया रेलवे**

प्रश्न 8 - महिंद्रा फाइनेंस ने किसे अपना नया MD & CEO नियुक्त किया है? **राउल रेबेलो**

प्रश्न 9 - कौन ISRO के लिए स्पेसफ्लाइट प्रशिक्षण मॉड्यूल विकसित करेगा? **आईआईटी मद्रास (IIT Madras)**

प्रश्न 10 - किस म्यूजिक कंपोजर ने प्रतिष्ठित ग्रैमी अवॉर्ड 2023 जीता है? **रिकी केज**

Date: 8 February 2023

प्रश्न 1. हाल ही में नेशनल आइस हॉकी चैंपियनशिप 2023 का खिताब किसने जीता है? **ITBP**

प्रश्न 2. हाल ही में किस राज्य सरकार ने सरकारी स्कूल के छात्रों का पीसा टेस्ट आयोजित करने के लिए ओईसीडी के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किये हैं? **गुजरात**

प्रश्न 3. हाल ही में किस केंद्रीय मंत्री ने पूर्वोत्तर राज्यों के युवाओं और देश के अन्य हिस्सों के युवाओं के बीच सहानुभूति पैदा करने के उद्देश्य से 'युवा संगम' पोर्टल लॉन्च किया? **धर्मेंद्र प्रधान**

प्रश्न 4. यूनेस्को द्वारा किसे दुनिया का पहला जीवित विरासत विश्वविद्यालय घोषित किया जाएगा? **विश्वभारती विश्वविद्यालय**

प्रश्न 5. हाल ही में पहला 'सरस आजीविका मेला' किस राज्य/केंद्र-शासित प्रदेश में शुरू हुआ? **जम्मू और कश्मीर**

प्रश्न 6. हाल ही में बैंकिंग सेक्टर के लिए कुशल वर्चुअल रिलेशनशिप मैनेजमेंट पेशेवरों के प्रशिक्षण के लिए किस बैंक ने NAIT लिमिटेड के साथ साझेदारी की?

HDFC बैंक

प्रश्न 7. हाल ही में मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ ने सुप्रीम कोर्ट के कितने नए न्यायाधीशों को शपथ दिलाई? **पांच**

प्रश्न 8. हाल ही में ऑस्ट्रेलिया के किस क्रिकेटर ने अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा की है? **एरोन फिंच**

प्रश्न 9. हाल ही में यात्रियों के लिए व्हाट्सएप फूड डिलीवरी सुविधा किसने शुरू की है? **इंडियन रेलवे**

Date: 9 February 2023

प्रश्न 1: हाल ही में दुग्ध उत्पादन में दुनिया का नंबर-1 देश कौनसा बना है ? **भारत।**

प्रश्न 2: 'Myntra' ने हाल ही में किसे अपना ब्रांड एम्बेस्डर नियुक्त किया है ? **रणवीर कपूर।**

प्रश्न 3: हाल ही में किसने 'नाउ यू ब्रीथ' के लिए गोल्डन बुक्स अवार्ड 2023 जीता है ? **राखी कपूर।**

प्रश्न 4: किस राज्य के मुख्यमंत्री ने हाल ही में 108 नम्मा क्लिनिक लांच किये हैं ? **कर्नाटक।**

प्रश्न 5: हाल ही में किसे दुनिया की सबसे प्रशंसित कंपनियों की सूची में शामिल किया गया है ? **TCS.**

प्रश्न 6: कहाँ पर हाल ही में 'अरबी अकादमी' का उद्घाटन किया जाएगा ? **मुंबई।**

प्रश्न 7: हाल ही में किसने सीमा पार UPI भुगतान सेवा शुरू की है ? **PhonePe.**

प्रश्न 8: म्यांमार और किस देश ने हाल ही में परमाणु ऊर्जा विकसित करने के समझौते पर हस्ताक्षर किये हैं ? **रूस।**

प्रश्न 9: हाल ही में किसने मद्रास उच्च न्यायलय के न्यायधीश के रूप में शपथ ली है ? **विक्टोरिया गौरी।**

प्रश्न 10: सबसे अधिक चन्द्रमा वाला ग्रह हाल ही में कौन बन गया है ? **बृहस्पति।**

Date: 10 February 2023

प्रश्न 1 - किस देश ने 18 वर्ष से अधिक आयु के लोगों को Covid-19 वैक्सीन की पांचवीं खुराक देने की घोषणा की है? **ऑस्ट्रेलिया**

प्रश्न 2 - ICC टी-20 महिला विश्वकप कहां शुरू हुआ है? **दक्षिण अफ्रीका**

प्रश्न 3 - भारत में कहां पहला ग्लास इग्लू रेस्टोरेंट खुला है? **गुलमर्ग**

प्रश्न 4 - कौन सा देश दक्षिण कोरिया के 108 बौद्ध तीर्थयात्रियों की मेजबानी करेगा? **भारत**

प्रश्न 5 - किसे विश्व की सबसे प्रतिभाशाली छात्रा के रूप में नामित किया गया है? **नताशा पेरियानायगम**

प्रश्न 6 - किसने 'मिशन अंत्योदय सर्वेक्षण 2022' का उद्घाटन किया है? **गिरिराज सिंह**

प्रश्न 7 - किसने अपना उपन्यास 'विक्ट्री सिटी' जारी किया है? **सलमान रुश्दी**

प्रश्न 8 - कहां 68वें भारत अंतर्राष्ट्रीय परिधान मेले का उद्घाटन किया गया है? **ग्रेटर नोएडा**

प्रश्न 9 - किसे लगातार छठे वर्ष ATD बेस्ट अवॉर्ड्स से सम्मानित किया गया है? **NTPC**

प्रश्न 10 - अर्बन 20 सिटी शेरपाओं का बैठक कहां शुरू हुई है? **अहमदाबाद**

Date: 11 February 2023

प्रश्न 1 - किस देश ने भीषण ऊर्जा संकट के बीच राष्ट्रीय आपदा घोषित की है? **दक्षिण अफ्रीका**

प्रश्न 2 - भारत में कहां पहली बार लीथियम के भंडार मिले हैं?
जम्मू कश्मीर

प्रश्न 3 - तुर्की और सीरिया की मदद के लिए किस देश ने 'ऑपरेशन दोस्त' शुरू किया है? **भारत**

प्रश्न 4 - किस भारतीय गोल्फर ने 'केन्या लेडीज ओपन खिताब 2023' जीता है? **अदिति अशोक**

प्रश्न 5 - किस देश ने बीमारियों का पता लगाने और सुरक्षा जांच में सुधार के लिए 'स्निफिंग रोबोट' लांच किया है?

इजरायल

प्रश्न 6 - मलयालम सिनेमा की किस एक्ट्रेस की 120वीं जयंती पर गूगल ने डूडल के माध्यम से श्रद्धांजलि दी है? **पी के रोजी**

प्रश्न 7 - पीएम मोदी ने कहां 'ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट' का उद्घाटन किया है? **लखनऊ**

प्रश्न 8 - हाल ही में जारी हुई 'ग्लोबल क्वालिटी इंफ्रास्ट्रक्चर इंडेक्स 2021' में भारत कौन से स्थान पर रहा है? **10वें**

प्रश्न 9 - 'खेलो इंडिया विंटर गेम्स' का तीसरा संस्करण कहां शुरू हुआ है? **जम्मू कश्मीर**

प्रश्न 10 - कौन NASA के मुख्य अंतरिक्ष यात्री के रूप में चुने गए हैं? **जो अकाबा**

Date: 12 February 2023

प्रश्न 1 - किस देश की प्रधानमंत्री नतालिया गवारिलिता ने इस्तीफा दिया है? **माल्डोवा**

प्रश्न 2 - किसने सफदरजंग अस्पताल में इंटीग्रेटिव मैडिसन विभाग का उद्घाटन किया है? **सर्बानंद सोनोवाल**

प्रश्न 3 - किसने फॉर्मूला ई चैंपियनशिप को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया है? **अनुराग ठाकुर**

प्रश्न 4 - प्रधानमंत्री मोदी ने कहां दो नई वंदे भारत ट्रेनों को हरी झंडी दिखाई है? **मुंबई**

प्रश्न 5 - किस देश की विश्वकप स्कीइंग पदक विजेता एलेना फानचिनी का निधन हुआ है? **इटली**

प्रश्न 6 - वर्ल्ड गवर्नमेंट समिट 2023 कहां शुरू हुआ है? **दुबई**

प्रश्न 7 - किस राज्य सरकार ने फैमिली आईडी पोर्टल लांच किया है? **उत्तर प्रदेश**

प्रश्न 8 - राजा राम मोहन राय 2023 पुरस्कार किसे प्रदान किया गया है? **ए बी के प्रसाद**

प्रश्न 9 - किस कंपनी के पूर्व मुख्य डिजाइनर द्वारा किंग चार्ल्स थर्ड के आधिकारिक राजचिन्ह का खुलासा हुआ है?

एप्पल

प्रश्न 10 - किसने 500 नए विमान खरीदने के लिए Airbus और Boeing के साथ डील की है? **एयर इंडिया**

हर साल लाखो छात्र कई तरह की प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी करते है. इन प्रतियोगी परीक्षाओ में करेंट अफेयर्स से जुड़े कई महत्वपूर्ण प्रश्न पूछे जाते है. और यही प्रश्न कई बार आपके सिलेक्शन परीक्षाओ में कई बार अभ्यर्थी करेंट अफेयर्स से जुड़े आसान सवालों के जवाब भी नहीं दे पाते और सरकारी नौकरी लेने से चूक जाते है. इसी को देखते हुवे हम प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर छात्रों व अभ्यर्थियों के लिए करेंट अफेयर्स से जुड़े कुछ महत्वपूर्ण सवाल और उनके जबाव प्रस्तुत कर रहे है. आप इन सवालों के जरिए प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर सकते है.

 Latest Current Affairs PDF -

[Click here](#)